

姜堰日报

2024年10月16日 星期三

甲辰年九月十四 第3668期 今日4版

手机看报



姜堰微视



新开杯 康养名城 活力姜堰主题征文大赛

主办单位：中共泰州市姜堰区委宣传部
泰州市姜堰区教育局
泰州市姜堰区融媒体中心
泰州市姜堰区文学艺术界联合会
姜堰新华书店
冠名单位：江苏新开投资集团有限公司



扫码了解详情

中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛彬

组版:吴丹丹

淤溪：“三三三”魔方转出集体经济增收奇迹

本报讯(记者 周莉 通讯员 缪思雅)金秋时节，淤溪镇武庄村迎来罗氏沼虾丰收季，村民们忙着捕虾上市，国家级罗氏沼虾养殖基地一片红火。

昨日记者采访时，武庄村党总支书记、村委会主任肖长林介绍：“今年村里首次大面积养殖2000亩罗氏沼虾并获得成功，预计亩产量500公斤左右，亩均收入可达2万元，同时带动了上百名村民在家门口就业。”

近年来，淤溪镇积极对标“四强四有”行动，通过强化责任、强化指导、强化扶持、强化激励，确保村级集体经济发展有人抓、有路子、有保障、有动力，抓实关键举措，健全“三个机制”，探索“三种模式”，强化“三项服务”，以“三三三工作法”为村级集体经济增收注入强劲动力。

健全“三个机制”，筑牢集体经济“压舱石”。淤溪镇建立

党政班子成员挂联到村机制，将个人年度评先评优与挂联村集体经济经营性收入完成情况挂钩；出台《姜堰区淤溪镇鼓励发展新型农村集体经济促进共同富裕硬八条措施》，激励村干部主动作为，从源头上激发农村干部队伍活力，营造干事创业的浓厚氛围。同时，该镇深化监督防范，制定《村级重点监督事项清单》，对村级“三资管理”、小型工程建设、“两社”联动项目运行等事项加强监督监管，推动村集体经济“增资减债、增收节支、增效堵漏”。

探索“三种模式”，跑出集体经济“加速度”。淤溪镇采取“村村抱团统筹模式”“平田整治融合模式”和“渔光互补复合模式”加速村集体经济的增长。镇党委整合资源力量，通过“村村抱团统筹模式”打造“鮑老湖大鱼头”农产品品牌，带动零散就业和稳定就业，村民增收超

20万元，3个参股村2023年分红达86万元。新桥村通过“平田整治融合模式”将零散地块整治成连片耕地，形成连片耕地用于试点种植黄豆，首熟便为村集体增加约8万元收入。卞庄村通过“渔光互补复合模式”大力发展“农渔光互补”科技产业，实现“水上发电、水下养鱼”的“光伏+”复合模式。新能源光伏发电项目占地2531.66亩，建成后预计每亩水面收益可达0.2万元，每年为村集体增加收入约60万元，并带动30多名村民就业。

强化“三项服务”，积蓄集体经济“新动能”。淤溪镇强化土地托管、联农中介和农技培训“三项服务”，进一步提升村级集体经济活力和竞争力。创新土地托管服务，(下转2版)

实施乡村振兴战略
建设美丽宜居乡村

省体育局组织专家来姜调研

本报讯(记者 吴楚鹤 刘钰婷)10月14日，省体育局组织专家来我区调研国家级全民运动健身模范区创建工作开展情况。副区长朱颖杰参加活动。

座谈会上，调研组听取我区创建国家级全民运动健身模范区工作汇报，查看我区创建材料准备情况，并就创建过程中基础设施建设、赛事活动、重点工作等方面提出具体指导意见。

调研组指出，要充分认识国家级全民运动健身模范区创建的重要意义，(下转3版)



娄庄镇洪林、先进种植150多亩火龙果，成为两村的“致富果”，鼓起种植户的“钱袋子”。眼下，一颗颗红彤彤的火龙果悬挂枝头，犹如一张张璀璨的笑容，洋溢着丰收的喜悦。图为采摘现场。许大才 薛春凤 丁俊 摄

苏中药业跻身中医药 呼吸健康发展共同体

本报讯(通讯员 姜薇)10月12日，科学技术部国家卫生健康委员会为指导单位，广州国家实验室、国家呼吸医学中心等共同主办的首届中国呼吸健康大会在广东横琴举行。会上，中医药呼吸健康发展共同体宣布成立，钟南山、(下转2版)

“泰慧议”妇女议事会工作推进会在我区举行

本报讯(记者 陈慧)10月11日，泰州市“泰慧议”妇女议事会工作推进会在我区举行。

与会人员观摩天目山街道振兴社区六尺巷妇女议事工作现场，交流议事会的制度建立、议事方式、成果转化以及在基层治理中发挥的作用。

会上，靖江市、泰兴市、海陵区、姜堰区妇联分别交流各自推进妇女议事会工作的经验做法。在典型案

例讲述环节，泰兴市济川街道张陈社区、兴化市合陈镇邓桥村、姜堰区天目山街道振兴社区以及高港区口岸街道柴墟社区的代表分别发言，通过鲜活的案例展示妇女议事会在推动基层治理、促进社区和谐方面的积极作用，为其他村(社区)提供可复制、可推广的经验。

市妇联党组书记、主席李蓓肯定全市各级妇联在“泰慧议”品牌建设中取得的成效。她强调，要坚

本报讯(记者 刀晓玉 陈慧)

10月13日，泰州姜堰(武汉)离岸创新中心揭牌仪式在武汉举行。武汉科技大学科学技术发展院副院长余春雨，中国地质大学(武汉)知识产权与技术转移中心主任李想姣，国家知识产权运营(武汉)高校服务平台名誉主任、武汉大学科发院原调研员赵龙飞，中部知光技术转移有限公司副总经理迟峰，区委副书记、区长钱军，市科技局副局长马扬光，区委常委、常务副区长王荣明参加活动。

活动中，与会领导共同参观泰州姜堰(武汉)离岸创新中心，并为中心揭牌；共同见证3个拟入驻项目、3家合作机构签约。据悉，泰州姜堰(武汉)离岸创新中心由蒋垛镇、区科技局共建，中部知光技术转移有限公司负责具体运营，旨在推动形成“研发在武汉、生产在姜堰，引才在武汉、用才在姜堰，孵化在武汉、加速在姜堰”的发展模式，将创新中心打造成武汉-泰州区域协同创新“桥头堡”、引领区域融合发展“新动能”，(下转2版)

我区参加第七届 武汉耐火材料学术年会

本报讯(记者 刀晓玉 陈慧)10月13日，第七届武汉耐火材料学术年会在武汉举行。中国硅酸盐学会理事长高瑞平，湖北省科技厅二级巡视员王锦举，武汉科技大学副校长董丽杰，区委副书记、区长钱军，区委常委、常务副区长王荣明参加活动。

钱军在致辞中代表姜堰区委、区政府向年会的成功举办表示热烈祝贺。他指出，当前，姜堰正在以创新引领为动能，致力提升产业能级，紧扣打造长三角重要的精密制造产业基地，深入推进传统产业转型、新兴产业壮大、未来产业培育；以绿色发展为导向，奋力促进产业转型，加快构建绿色制造体系，积极培育绿色工厂、绿色园区，助力耐火材料等特色产业可持续发展；以优化服务为抓手，全力做强产业支撑，(下转2版)

持高站位、问题导向和系统思维，总结经验，查找问题，深化举措，增强责任感与使命感，更好地履行妇联职责。基层妇联要明确议事内容、方式及效果，因地制宜完善方案，线上线下融合，吸引高层次女性参与，达到集智汇意解忧目的，共同画好妇女群众参与协商议事的同心圆，探索一条让更多女性充分行使民主权利、参与基层治理的新路径。